

# 聚焦成都大运会

## 中国女排夺冠 多项比赛收官

# 大运会金牌归属迎来“大日子”

新华社成都8月6日电 6日,成都第31届世界大学生夏季运动会进入倒数第三个比赛日,全天产生46块金牌,这是本届成都大运会金牌数最多的一天。田径、篮球、赛艇

等多个项目进行收官战。当天,田径项目产生14枚金牌,男、女半程马拉松赛,男子跳远,男子800米,女子1500米等多个项目决定冠军归属。其中最

受关注的是晚间进行的男、女子4x100米接力决赛,中国男、女队出战均夺取金牌。人气大项游泳产生7块金牌,赛艇项目在收官日决出全部15枚金牌,捷克队在男

篮决赛战胜巴西队夺冠。同样迎来收官的还有网球项目;激战多日的排球项目产生女排金牌,中国女排击败日本女排夺冠。



8月6日,中国球员高意(左)、吴梦洁(右)在比赛中拦网。当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会女子排球金牌赛中,中国队以3比0战胜日本队,夺得冠军。新华社发

## 中国男子4x100米接力队千分之六秒逆转夺冠

新华社成都8月6日电 在6日进行的成都大运会田径项目男子4x100米接力决赛中,由陈佳鹏、陈冠锋、严海滨和邓智舰组成的中国队在雨中以38秒80的成绩夺冠。这一成绩比亚军泰国队快了千分之六秒,中国队最后一棒的邓智舰在交接棒明显落后的情况下实现直道逆转。“这就是田径,它是充满惊喜和希望的运动。你永远不知道下一秒会发生什么,所以不到最后一秒绝对不能放弃!”赛后,邓智舰难掩激动之情。中国队在泰国队当天几乎同时撞线,现场选手和观众在比赛结束后一段时间均无法确定到底谁是冠军。直到大屏幕显示出最终成绩,观众席上才爆发出雷鸣般的欢呼声。第三棒的严海滨激动地奔向邓智舰,与他拥抱。

“和他(邓智舰)交接的时候,我很清楚我们是落后的。但是他最后几十米反超,真的把我感动了。”严海滨说。本届大运会男子100米季军陈冠锋直言,最后其实没看见队友的冲刺。“我有近视眼,所以我也不是非常确定他们最后的位置,也看不清大屏幕上的字。”他说,“但我十分信任队友,我相信我们能保持优势,劣势也能冲上去!”此番中国队组成了全新的阵容出战男子4x100米接力项目。“我们作为一个全新的阵容,并且第一次参加世界大赛就拿到冠军,证明中国短跑一直都在,我们没有没落。这在亚运会前是对我们士气很好的提升。”陈冠锋说,“但这不是我们的最好水平,我们在交接棒上还有很多细节可以提升。”



8月6日,中国队第四棒邓智舰(左一)在比赛中。新华社发

## 巴基斯坦南部一列车脱轨致22死50伤

新华社伊斯兰堡8月6日电 巴基斯坦南部信德省官员6日说,该省桑克尔地区当天中午发生一起客运列车脱轨事故,已造成至少22人死亡、50人受伤。

负责现场救援工作的警官钱迪奥告诉新华社记者,一列共10节车厢的特快列车在驶出当地瑟尔哈里火车站不久发生脱轨事故。巴军方、警方和救援人员已赶往现场展开救援。目前仍有不少乘客被困在车厢内或车辆下方。伤者已被转运到医院救治,部分伤者情况危急,预计死亡人数会进一步上升。

据了解,这趟列车当天上午从信德省首府卡拉奇出发,开往西北部开伯尔-普什图省。事故原因正在调查中。

## 俄战机在黑海上空对美无人机实施伴飞

新华社莫斯科8月5日电 俄罗斯国防部国防控制中心5日发布消息说,一架苏-30战斗机当天在黑海上空对美国空军的一架MQ-9A“死神”无人机实施了伴飞。

消息说,俄空域监控系统当天在黑海水域上空发现一个空中目标正在靠近俄边界。经确认,目标为美国空军的MQ-9A“死神”无人机。俄战机随即对其进行伴飞,防止其侵犯俄边界。

## 基因寻“根” 揭示美国压迫黑奴历史

新华社华盛顿8月5日电 一串串埋藏地下的人名,形成了一棵大树的根系,这是新一期美国《科学》杂志的封面图。该杂志日前发表的新研究利用基因技术帮助一些非洲裔美国人寻到黑奴时代的“根”,也再次揭示了那段黑暗历史。

1774年至1850年间,美国马里兰州卡托克廷铁厂使用黑人奴隶。美国哈佛大学等机构的研究团队从当地黑奴墓地中27具遗骸上提取DNA(脱氧核糖核酸),将之与“我与23对染色体”生物技术公司的基因数据库对比,确认超4万人之有遗传关系。

非洲裔美国人追寻祖先的意愿在美国小说《根》中有生动体现,但他们往往难以越过1870年这个坎,因为在这一年的普查之前,美国的记录中提到黑人奴隶时极少用全名,盖称之为美国黑人寻根路上的一堵“砖墙”。

“我们从不知道自己与这里的人血脉相连”,非洲裔美国人阿涅丝·杰克逊得知祖辈曾在卡托克廷铁厂劳作后来此探访并感慨。她是基因寻“根”的积极参与者,但本次研究出于隐私保护等原因尚未公开相关人群细节。

在虚无其史的深层文化压迫外,研究也显示,卡托克廷铁厂的黑人奴隶生存条件恶劣。一名可能十二三岁就死亡的男孩肩膀脱臼,还有一名15岁死者椎间盘突出。一方面许多遗骸体内含有高水平的铅和锌,另一方面因缺乏维生素D而患上佝偻病的4岁以下儿童遗骸出现在多个墓穴中。

基因研究近来屡次揭示美国黑奴历史。美国《国家科学院学报》今年初刊登一项研究说,在南卡罗来纳州查尔斯顿一处墓地发现的遗骸源自黑奴,基因比对显示与西非海岸多地的人们有关联性。

美国霍华德大学非洲裔遗传学教授塔蒂·杰克逊在《科学》发表的观点文章中指出,美国压迫黑奴的影响比过去认为的要恶劣得多,“心理和生理上的损伤在数个世代之后仍然清楚地呈现在表现基因组中”。

## 广岛核爆78周年 日本民众抗议现行安保政策

新华社东京8月6日电 日本广岛市6日在和平纪念馆举行遭原子弹轰炸78周年纪念仪式。从日本各地赶来的数百名民众在纪念仪式会场附近举行抗议活动,反对日本现行的安保政策。

数百名日本各地民众当天一大早就聚集在和平纪念馆原子弹轰炸遗址前,参加由“8·6广岛大行动实行委员会”组织的抗议活动。在防暴警察包围下,多位代表发表反核、反战演讲,集会民众敲着大鼓高呼“不要把冲绳变成战场”等口号,表示坚决抵制借纪念仪式宣扬加强军备。

为敦促发生侵略战争的日本尽快投降,美军于1945年8月6日和9日分别向广岛和长崎投放原子弹。长期以来,日本把自己描绘成原子弹轰炸的“受害者”,却对遭受轰炸的原因和对他的侵略历史完全忽略。

日本首相岸田文雄在仪式上讲话时表示,日本将“坚持无核三原则”,但并未提及日本是否会加入《禁止核武器条约》,对广岛遭受原子弹轰炸的历史背景更是只字不提。



8月6日,全副武装的特警在韩国釜山街头巡逻。近日韩国多地发生持凶器伤人的恶性事件后,韩国警察厅长尹熙根4日下午宣布启动特别治安行动,投入大批警力,强化治安巡查。新华社/纽西斯通讯社

## 关于登记核实城市建筑垃圾固废循环利用项目欠薪情况的公告

各施工单位(班组)、广大农民工:为积极有效化解总承包单位贵州辰建设工程有限公司承建的城市建筑垃圾固废循环利用项目欠薪问题,请参与城市建筑垃圾固废循环利用项目建设的各施工单位(班组)、广大农民工于2023年8月31日前携带工资表、身份证等有效证件到我公司登记核实,逾期未前来办理,后果自负。特此公告。  
联系人:张政 13099518030  
徽仁(宁夏)环保科技有限公司  
2023年8月3日

## 通知

李群、周耀清、杨斌,你们在未履行任何请假手续的情况下,已连续旷工超过10日,违反了《银川市公共交通有限公司职工考勤管理办法》。限你们自本通知见报之日起5个工作日内到公司人力资源部办理相关手续,逾期未办理者,公司将视为自动解除劳动合同。特此通知。  
银川市公共交通有限公司 2023年8月7日

## 众志成城 同舟共济

各部门、河北全省上下须臾不懈、狠抓落实,强化救灾安置和生产生活恢复,全力打好防汛抢险和受灾群众保障攻坚战。

国家减灾委、应急管理部第一时间针对河北启动国家四级救灾应急响应,随后又提升至三级,迅速派出救灾工作组赶赴洪涝灾区一线指导开展工作。国家卫生健康委派出工作人员和医疗专家参加工作组。国家发展改革委先行安排河北1亿元用于灾后应急恢复重建。中国红十字会总会安排资金用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

河北省全力加强灾害救助。省减灾委连夜派出9个工作组分赴各市开展救灾工作,及时下拨救灾资金和物资;灾区卫健部门组建巡回医疗队为受灾群众提供上门健康服务,确保伤病群众得到及时救治,对灾区受污染饮用水实施全覆盖式巡查。

一条条道路正全力抢通——河北省交通运输厅按照“随断随抢、随抢随通”的原则,对断交路段采取搭设应急桥梁、开辟临时便道等措施,断交路段24小时抢通,特殊情况下48小时抢通,确保救灾人员和物资运输畅通。对非断交受损路段,加强巡查,及时清理边坡落石,处置路基塌方,消除隐患,严防发生次生灾害。

河北省公路事业发展中心养护保通部部长臧燕勤介绍,截至8月4日16时,已抢通1011处,占比81%。普通国省干线路公路已抢通90处,占比70%,农村公路已抢通916处,占比82%。

一束束信号重新恢复——8月3日一早,河北涿州灾区的不少群众收到一条短信:“涿州的乡亲们,因暴雨致通信中断……目前可从空中恢复停网区域的公网通信。请尽快联系家人,耐心等待救援。祝平安!”

通信畅通是防汛工作的基础与保障。灾情发生后,工业和信息化部紧急召开重点地区防汛通信保障工作专题调度会,三大通信运营商迅速响应驰援涿州。

一盏盏灯渐次点亮——河北省市县三级电力部门开展24小时应急值守,全力抢修受损电力设施。国家电网组织国网天津、冀北、山西等派出运维保障人员,调配低压应急发电车及小型发电机支援河北。

托稳百姓“菜篮子”,全省肉、蛋、菜、奶、果等生活必需品货源渠道畅通,供应充足;严防次生灾害,加强对塌方、滑坡、泥石流等地质灾害的巡查预警,排查整治大中型水库风险隐患;强化环境消杀,全省累计派出卫生防疫队超320支1000余人……

在保定市易县七峪乡一处塌方现场,70多名村民搭起100多米的物资接力“传送带”,正在运输面包、方便面等。“救援队伍打通应急通道后,乡亲们也积极自救,主动运输物资。”看着逐渐下降的水位,七峪乡党委书记赵非非说,“请总书记、党中央放心,我们有信心让受灾群众早日恢复生产生活。”

目前,本轮降雨过程已经明显缓解,但防汛仍处在最吃劲的时候。习近平总书记强调,各地区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施。

坚决贯彻落实习近平总书记重要要求,河北省委、省政府筑牢底线思维,及时调度、周密部署,一线督导,相关地市、厅局加强会商研判、监测预警和应急联动,广大干部群众万众一心,确保各项措施落细落实。

水利部工程是防汛抗洪的重要安全“屏障”。8月2日12时,位于河北邢台的临城水库一溢流道。随着闸口调整,下泄水流明显变小,出库流量从每秒100立方米减少为50立方米。

“此次强降雨以来,临城水库充分发挥拦洪、滞洪、削峰、错峰作用,及时调整出库流量为下削减压。”临城水库事务中心副主任王兴介绍。

河北省防汛抗旱指挥部传来消息,截至8月4日,全省统筹调度32座大中型水库削峰拦蓄;陆续启用小清河分洪区、兰沟洼、东淀等多处蓄滞洪区,分减洪水18亿立方米。

8月4日,习近平总书记提醒受灾地区尤其是山区要防范次生灾害,切不可松劲。紧盯山洪地质灾害风险区,河北各市县强化实时监测预警,及时发布暴雨、山洪、地质灾害等灾害预警,科学有力防范应对。截至8月4日7时,张家口、承德、保定、

## 中国男女双打羽毛球 中国队锁定金牌

新华社成都8月6日电 大运会羽毛球赛场6日展开单项赛的四分之一决赛和半决赛争夺,中国队选手在四个单项闯入决赛,其中男双和女双项目实现会师。

当天中国队比赛场次最多的是何济霆和杜玥。他们先是在上午的混双四分之一决赛中战满三局,1:2负于中国台北组合叶宏蔚/李佳馨,接着各自在男、女双打赛场再战两场。最终,何济霆搭档周昊东、杜玥搭档夏玉婷都顺利挺进决赛。

同样打进男双决赛的还有任翔宇/谭强,进入女双决赛的还有李汶妹/刘玄炫。这样,中国队已提前将男、女双打金牌收入囊中。

国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总计
1 中国	90	37	33	160
2 日本	20	28	35	83
3 韩国	17	15	20	52
4 波兰	15	13	12	40
5 意大利	13	15	18	46
6 土库曼斯坦	11	12	12	35
7 印度	11	5	10	26
8 中国台北	9	16	17	42
9 伊朗	5	6	12	23
10 立陶宛	5	4	1	10
11 德国	4	8	12	24
12 法国	4	7	10	21
13 乌克兰	4	4	3	11
14 捷克	4	3	5	12
15 印度尼西亚	4	3	0	7
16 匈牙利	3	5	6	14
17 葡萄牙	3	4	0	7
18 中国香港	3	1	6	10
19 南非	2	10	7	19
20 哈萨克斯坦	2	7	11	20
21 泰国	2	3	5	10
22 芬兰	2	3	4	9
23 瑞士	2	1	4	7
24 美国	1	8	12	21
25 中国澳门	1	3	3	7
26 斯洛伐克	1	2	0	3
27 马来西亚	1	1	4	6
28 澳大利亚	1	1	3	5
29 牙买加	1	1	0	2
30 卢森堡	1	1	0	2
31 乌干达	1	1	0	2

(上接第一版)——调集龙吸水、排水泵等抽排设施,加大排水力度;

——各级应急部门对抢险救援队伍实行每日“叫应”联动,保持备勤状态,全省出动抢险救援队伍4705支105988人;

……救援分秒必争——“多亏送医及时,要不就有生命危险了。”8月2日19时许,78岁的河北涞水县紫石口村村民刘德仲从县人民医院苏醒过来,感觉自己闯了回鬼门关。

刘德仲家在村边,8月1日被洪水包围。救援人员腰上拴紧绳子,冒险下水向着对面游去,成功拉起一条绳索,用橡皮艇将已经接近昏迷的刘德仲救出。

转移翻山越岭——“有人来救我们了!”8月3日,一群被困涞水县野三坡4天的学生看到救援人员到来,开心地欢呼起来。

因暴雨导致路面坍塌、道路受阻,一所学校45名师生被困野三坡万鑫酒店,一同被困的还有该酒店15名工作人员。保定市涞水县消防救援大队6名消防员冒着危险,经过3个多小时的跋涉,最终将被困人员转移到安全区域。

(二)在各级努力下,受灾群众正在得到妥善安置。

一瓶瓶矿泉水、一袋袋面包送到群众手里……在廊坊市文安县苏桥镇中学安置点,受灾群众正在领取救援物资。

“一日三餐都有两菜一汤和主食,在饭后还提供苹果、香蕉、西瓜等水果。”苑口村村民杨小琴说,在安置点比较安心,最重要的是家人平安。

按照习近平总书记的重要指示,住房城乡建设部成立专门工作组赴涿州市现场指导,积极协调帮助做好城市排水防涝等工作;北京排水集团派出4套大型应急抽排机组、14辆车、63人,支援积水应急抽排工作。

“目前涿州城区主干道积水基本已消退,一些地方积水还比较严重,急需抽排。”北京排水集团副总经理屈辉介绍,目前总的抽排能力为每小时1.2万立方米,将优先抽排医院、变电站等重要公共基础设施和受淹较重的大型居住小区。

对于党中央、国务院的决策部署,各有